

心脏病最忌：男怕“穿靴”，女怕“戴帽”

老百姓经常爱说一句话，来形容病重之人：男怕穿靴，女怕戴帽。

★什么是“穿靴”和“戴帽”？它真的和男女性别有关吗？

★是什么病导致了“穿靴”，一旦到了“穿靴”，人还有救吗？

★一个个普通的心脏病人，为什么最后的结果就是“穿靴”和“戴帽”？

双腿和双脚肿起，尤如穿了一双靴子，是心衰的一种表现，这就是俗称的“穿靴”。头、面部浮肿，为“戴帽”情况，大多是慢性心衰发展到最后的表现，也有可能是肾脏病。

实际上，无论是“穿靴”还是“戴帽”，都是指人体的循环系统处于极端非正常状态，而之所以如此，寻根溯源，可以归结到慢性心衰上。这个过程，可以持续几年的时间，因此，这些症状和性别无关，一旦发展到脚肿、腿肿、手肿、脸肿，那说明情况极其危险了。

冠心病 心绞痛 心律不齐 心肌梗死 心肌炎 风心病 高心病

七大心脏病 只需三服药

——走近百岁中医谭巧凤和她的家传“生脉绝活”



心脏病圣手——谭巧凤

问：您是湘鄂一带赫赫有名的“谭门药堂”第11代传人，又是清代著名心疾圣手谭景初的后人，真的可以让患者摆脱“穿靴”“戴帽”吗？真的可以扔掉药罐子吗？

谭教授：民间这句“男怕穿靴，女怕戴帽”有一定道理，但其实心脏病和性别没关系。不过，一旦出现“穿靴”“戴帽”的症状，说明情况十分危重了。

我家世代中医，先祖谭景初因一服“生脉奇方”巧治常德府知府夫人刘氏心疾，而得白银500两创建了“谭门药堂”，以治心疾名满天下。他撰写的《谭门药典》已有300年历史，到现在还是心脏病治疗教科书。

我潭家有个治疗各种心脏病的奇方——“谭门生脉方”，治疗心脏病有奇效，头晕、胸闷、心悸、气短等症状，当天即可明显减轻；7到15天，心绞痛可以快速消除；只需3服药，可重生心脏，不支架、不搭桥，不用担心“穿靴”“戴帽”，让心脏病患者远离药罐子。

问：据说您12岁就开始坐堂行医，一生专治心脏病，无论病情多重，病史多长，治一个，好一个？

谭教授：治疗心脏病是我潭家的独门绝技，80多年来，我一直坚持坐堂行医，无论贵贱，让患者减少痛苦；另外，我不断地改进家传奇方，制成好药，让患者尽快康复。现在看来，我的努力没有白费，不管是心绞痛、心律不齐、心肌梗死、心肌炎，还是冠心病、高心病、风心病，都能有效治疗。

问：谭门生脉非常独特，自成一派，是否还融合其他学派的精髓，让谭门医术炉火纯青？

谭教授：我是在谭门生脉奇方的基础上融合了百家之长，我先后在中国医科大学、中国民族学院系统学习中、西医知识，现在谭门药堂坚持中西医两医兼顾，更加系统，更加严谨。

我有一个95岁的老妹妹，她75岁时找到我诊治冠心病，最后只吃了我1服生脉方，症状就消除；再吃5服，就扔掉了药瓶。如今这老妹妹和我一样，年近百岁，从不吃药，不住院，面色红润，逢人总是笑呵呵。还说这多出来的20年的命，是我给她的。

问：您已年近百岁，本应该享天伦之乐，安度晚年，为什么还要如此面对众多同行、媒体语出惊人？

谭教授：谭门治心，多出猛药。生脉通心，生心振阳。“谭门生脉方”药效刚劲，时间短而功效速。我潭门世代只治心脏病，传承与发展生脉奇方，上对得起列祖列宗，下对得起广大百姓，尽我微薄之力，让更多心脏病患者康复，死才瞑目。

只要没有心衰 我就能治疗好你的心脏病

问：您是心脏病治疗领域的专家，治心脏病理论独特，您所提出的“治心必先生脉，脉生心疾痊愈”，这句话怎么理解？

谭教授：打蛇打七寸，治病先求本！当前，西医盛行，心脏病患者一到医院，不是打针吃药，就是支架搭桥，“头疼医头，脚疼医脚”，被疾病牵着走。

先祖在《谭门药典》中明确指出：“血脉生而心阳足，心脉生则心疾愈”。所以，中医治好心脏病，只有一条出路，那就是生人脉。治好心脏病，就必须敢下药，下猛药，加强中药的生脉功效。生出人脉，气血必盛；填足心阳，

心脏病痊愈。由此一来，不仅心悸、气短、胸闷、头晕、心绞痛的常见症状可以快速消除，还是固本清源的治本之法。

问：按照您的理论上讲“治心必先生脉，脉生心疾痊愈”，那您又是如何治疗心脏病的？

谭教授：“生脉疗法”。我潭氏一门的行医精髓就是通过秘制药物达到生出人脉的目的。现在治疗心脏病的中药多为通用药方，如黄芪、丹参等，国家规定猛药不能入方。如此一味补气血，血脉不能再生，气血如何在心脏营运？所以，吃得久了就算缓解了症状，也还是反复，最后不得不再吃西药。而我们潭门生脉方，个个都是秘制猛方，药效刚劲，药劲迅速。

我已将300年家传“生脉方”无偿上报国家，通过国际顶尖中药提取工艺制成了最易老年人吸收的丸剂。只要早晚两服，当天就能生人脉，通心阳。心悸、胸闷、心慌、气短全面消除，快速消除心绞痛，一两个疗程即可停服西药，心脏指标无异于常人。

“谭门生脉疗法” 效果真的那么好？

问：您行医80多年了，经您治好的患者肯定很多，您能不能给大家举几个例子，让大家了解下他们的情况？

谭教授：这80多年，经我治愈的患者已有十多万，没一例复发的。现在我给大家举几个普通的病例。

支架搭桥不如吃3服生脉方

心绞痛远离病痛

南京人 李菊花

国企退休工人 69岁 心绞痛 9年

李菊花心绞痛9年，吃药也吃了9年，但还是每天都会胸闷、头晕、气短，最严重的是心绞痛平均每两天就会出现一次，这就非常危险了。最近两年，家里人带他前后做过3次支架，术后还出现过两次意外，多亏抢救及时。

我给她开了3服生脉方，吃了两三天，胸闷、头晕、气短的症状就消失了，老太太自己说一天比一天强，天天都有大变化，吃到半个月以后，心绞痛再也没有犯过。后来我让她连服了两个疗程巩固，后来老太太西药也停了，精、气、神都回来了，用她自己的话说，现在上楼下楼都是一口气，早上晨练，晚上遛弯，生活过得很快乐。最重要的是，孩子们也不用担心她随时有意外了。

治好冠心病，西医手术专家心服口服

西医搭桥术专家 李明觉

72岁 冠心病 11年

我有一个同行，是国内有名的专做心脏搭桥的手术专家，他本身就有冠心病，病史11年，不过他知道手术的危害，也就从来没有对自己动过“刀”。他找到我时，我给他开了三服副生脉方，结果，他才吃了1服，不仅心慌、气短、胸闷消失，就连心前区疼痛也没犯。后来我让他连服了三个疗程，最后他在他们医院做了包括核素心肌显像、动态心电图、冠状动脉造影三大项检查，检查报告出来：冠状动脉收缩正常、毛细血管再生，心肌供血充盈、心律无异常。老同行后来专程来感谢我，还说自己做了一辈子支架搭桥手术，倒不如我给他中药搭桥！再后来，很多同行就都把我的生

脉方比作“中药搭桥”。

三服药解除风心病 非要酬谢50万

武汉 王学林

汉正街老板 66岁 风心病 7年

武汉汉正街有个老板，2005年检查出来风湿性心脏病，平时多走两步路就上气不接下气，心绞痛每周都会犯一两次。他是个有钱人，得病了就把生意交给儿子，自己到处找专家看病，美国都去过，但就是治不好。后来他只能天天抱着一大堆药罐“躲”在家里，哪里也不敢去，就怕随时心梗要了命。

今年2月份，他找到我看病，不出几天，他就告诉我呼吸顺畅了，腿脚有劲了，头也不晕了，心也不慌了。后来坚持用生脉方治了3个疗程，就把西药给扔了。他要给我50万酬谢，我说你的心意我领了，治病救人是我分内事，该收的药费收了就行。走的时候他还笑呵呵的跟我说，要学我，活到100岁。

医学界如何看待谭教授的 “谭门生脉疗法”

问：同样是名医，您又是谭教授的好友，您是如何看待谭教授这个人和她的生脉疗法？

中国心脏病中西医学术交流协会副会长秦玉莲：老太太为人低调，做事谨慎，这次语出惊人可能是基于现在的心脏病治疗鱼目混珠，很多患者乱投医，乱吃药，偏听偏信，花钱白搭还受罪，延误根本治愈机会。另外，老太太已快100岁了，感到自己时间不多，所以想尽快普及她家的生脉疗法，引导患者正确地用药。

她家的谭门生脉方组方大胆、奇特；药材地道、名贵。这个方子抓住了心脏病的施治根本，在排除血栓、软化血管、清理冠状动脉瘀阻等药效上是传统中药的数倍以上。最不可思议的是，经大量康复患者治疗过程中的心脏造影观察，生脉方真的能促进毛细血管再生，目前医学界尚无一个已知药物可以做到这一点。这就好比久旱逢甘雨，使枯藤再生。新生的毛细血管“编织”成新的脉道，使冠状动脉的管腔重新变得畅通无阻，供血、供氧充盈，不断濡养心脏。毫不夸张地说，老太太家传统生脉方，生人脉就是心脏再生，生人脉才是真正有效的治疗心脏病。

问：作为心脏病临床治疗最权威人士，您觉得谭教授的“生脉疗法”在心脏病临床治疗上真的有用吗？

中国中西医临床研究院院长贾占星：与任何一种心脏病治疗方法相比，谭教授的“生脉疗法”非常地实用，具有其他治疗方法无法比拟的两大优势：

一是奇方，以形补形。中医有句老话“三七有价茎无价”。谭门生脉方中的“三七粉”是用植物三七根茎压成的粉末状中药，其药效是传统植物三七的几十倍以上。植物的根茎就好比心脏的毛细血管，这就是中医常说的“以形补形”，促进毛细血管的再生。再看看生脉方中的其他中药方剂，个个都是益气生津，活血通络，价值连城的中医奇方，所以说谭门生脉方可以“生出人脉”，一点也不奇怪。

二是传承古方结合了现代工艺，让药效数倍提效。这个方子以300年谭家生脉古方为基础，运用最新中药粒子对撞技术，既保留原始中药功效，又更易老人吸收。也无毒副作用。

用。临床观察，在排除血栓、软化血管、清理冠状动脉瘀阻的显效速度上快于其他中药百倍有余。

问：您是著名的心脏病医生又是中华心脏病康复协会会长，您是如何看待谭教授的谭门绝技的？

中华心脏病康复协会会长王琦：谭教授是我国少有的女中医，又是清代名医之后，她把一生的时间都奉献给心脏病患者，能有幸服用她无偿上报国家的“谭门生脉方”，是不小的福分，吃上这个药，起效快，治断根。

头晕、胸闷、心悸、气短等常见症状当天就能缓解减轻；早博、房颤、心绞痛15到30天就能消除，像冠心病、心绞痛、心律不齐、心肌梗死、心肌炎、风心病、高心病这些常见心脏病，两三个疗程就可恢复正常。

手记

有人说谭教授是在世女华佗，也有的说谭教授是心疾圣手、中医奇人。谭教授却说她就是一个普通医生，凭借80多年的行医经验和家传300年谭门生脉绝技，让心脏病患者不被疾病折磨，不浪费血汗钱，扔掉药罐子，远离猝死；让“谭门生脉丸”实实在在地为患者治好心脏病；让中药奇葩为大家的健康保驾护航。

如今，谭教授的“谭门生脉丸”已在全国各地相继上市，谭教授秉承“谭门济世，病无责”的祖训，向广大心脏病患者保证：冠心病、心绞痛、心律不齐、心肌梗死、心肌炎、风心病、高心病，七大心脏病，短则一疗程，多则3疗程，让你恢复健康，远离风险，告别终身服药，全家安心。

特别提示

目前，部分未经国家批准的相关中成药物已受到查处。在此，我们特别提醒广大心脏病患者，谭门生脉丸已被国家特批注册600年“广恩堂”商标，无此标识均为假货。

救助通知

为了让广大心脏病患者尽早治好病，少花冤枉钱，“谭门生脉丸”救助活动来到我市。为此，相关部门高度重视，发文要求重点推广。

据悉，本次活动由中华心脏病康复协会发起，是全国公益性活动，工作人员透露，活动期间：买30送15，买20送8，买10送3。

救助活动仅限3天（12月19日~21日）。救助名额只有100名。现抓紧时间打进电话，就可以享受国家救助补贴。花最少的钱，用最好的药，治好心脏病。

国药谭门生脉丸普及救助热线：

0371-55822633 53728822

国药谭门生脉丸专销药店：

百佳国医堂（经三路黄河路口向南50米路西）/中原商贸城一楼医药部（碧沙岗公园西门对面）/东大街大药房（东大街市一分院东200米路北）